

Икона Богоматери Умиление Ростовская

На выставке «Историческое паломничество Царской Семьи в 1913 году» в Конюшенном дворе Ростовского кремля экспонируется икона, изображенная на фотографии.

Она датируется временем после 1910 года и является изображением чтимой святыни, находившейся в древней Благовещенской церкви Ростова (разрушена, находилась на нынешней улице им. Луначарского). Об этом сообщает подпись под изображением: «Икона Божьей Матери Умиление наход. в Благов. церкви».

Финифтяные копии чтимой иконы изготавливались в мастерских ростовских финифтянчиков после исцеления в 1910 году десятилетней Лизы Лепешкиной. По



свидетельству девочки, явившаяся ей во сне Богоматерь для спасения от болезни велела усердно молиться

перед Ее иконой. Икону, перед которой следовало молиться, девочка увидела в храме Благовещения – по молитве ей было дано исцеление.

Чтимая икона, сейчас находящаяся в ростовской Никольской церкви на Всполье, по иконографии относится к типу Балыкинской иконы и изображает Богоматерь с короной на голове, на коленях ее лежит Младенец Христос, в правой руке у него яблоко. Оттого в народе икону называют также: Богоматерь «с яблочком».

Сохранившиеся в музейных собраниях финифтяные изображения ростовской святыни передают тот вид, который икона имела до поздних поновлений.

Любовь Мельник.